
PARROCCHIE SUSA e MOMPANTERO 

VERBALE del Consiglio Pastorale Interparrocchiale 

Assenti: suor Gabriella, Bergero Carlo, Simone Marchese, Iside del Gaudio, Anna Pugliese, Giulio, Maria 

Angela, Marco, Chiara Ferrero, Chiara Giglio. 

Il CPI uscente e il CPI entrante si sono ritrovati in data venerdì 17 Giugno alle ore 20,45 presso l’Oratorio di 

Susa (Sala superiore). 

 

Dopo la Preghiera iniziale guidata da Roberta, Don Herve dà il benvenuto ai nuovi consiglieri e coglie 

l’occasione per ringraziare i consiglieri uscenti per il loro lavoro e la loro disponibilità, invitandoli a rimanere 

membra vive e attive nella comunità. Comunità che oggi vive un momento di difficoltà trovandosi senza un 

pastore ma che non smette di camminare. Gesù affida a tutti noi la chiesa come l’ha affidata a Pietro. 

L’augurio è quello di camminare insieme, di mantenere la chiesa come comunità viva fondata sulla pregheria, 

che trova nutrimento nella parola e agisce da testimone nella sua città. 

Un breve spazio nell’incontro è stato dedicato all’impegno preso dalle nostre parrocchie nell’ambito dell’8 

per mille: Franco D’amico, referente del progetto “Una firma per unire”, interviene per fare una breve 

presentazione del progetto stesso e un primo punto della situazione. L’iniziativa, iniziata a maggio, ha visto 

per ora nessuna adesione e poche richieste di informazione. Si pensa sia quindi necessario dare più 

concretezza al messaggio, specificando che il progetto è rivolto a chi non deve fare la dichiarazione dei redditi 

e puntando molto di più sul passaparola. Quindi si può aumentare l’informazione della gente distribuendo a 

tutta l’assemblea il foglio con le istruzioni con l’obiettivo di ricordare che è presente il progetto. Perdoncin si 

impegna a chiedere ai colleghi commercialisti di promuovere la firma dell’8 per mille proprio per la chiesa 

cattolica.  

In via straordinaria si decide di fare il foglio del mese anche nel mese di luglio proprio per ricordare il progetto 

“Una firma per unire”. Si chiede anche una presenza a fondo chiesa di una persona che possa dare aiuto e 

informazioni agli interessati, soprattutto per le Sante Messe di San Giusto. 

 

Approvazione del verbale di maggio (e febbraio); i consiglieri del vecchio consiglio approvano entrambi i 

verbali. 

 

Presentazione del nuovo consiglio; La segreteria coinvolge tutti i consiglieri, del nuovo e vecchio consiglio, 

in una attività scherzosa di conoscenza con un gioco molto semplice che usa come oggetto un rotolo di carta 

igienica. Si chiede ai partecipanti di prendere un pezzo di carta igienica a piacere e raccontare tante cose di 



sé quanti sono i fogli di carta igienica che ha, strappandone uno alla volta man mano che procede con il 

racconto.  

Ciascuno dei presenti arriva da un contesto e da una realtà diversa arriviamo da realtà diverse, ma ciò che 

conta è che siamo membri di una sola comunità, legati insieme dalla Eucarestia, Cristo fatto pane e uomo 

che ci chiede di vivere nell’amore per i fratelli. L’attività si svolge a partire da un cartellone diviso in 5 parti 

sui quali sono indicati i seguenti macro ambiti dell’attività parrocchiale: 

CATECHESI ADULTI 

CATECHESI RAGAZZI 

LITURGIA 

COMUNICAZIONE 

CARITA’ 

Ad ogni consigliere viene consegnato 1 o più fogli sul quale sono riportate le varie attività che la parrocchia 

svolge o ha svolto. Ciascuno racconta ciò che conosce di quella attività e la colloca in uno dei 5 macroambiti. 

Alcuni argomenti sono risultati poco conosciuti: in tal caso chi era più al corrente dei vari progetti ha spiegato 

dato maggiori dettagli sull’argomento poco conosciuto. I 5 cartelloni sono stati cosi riempiti: 

CATECHESI ADULTI Lectio divinae, preparazione matrimonio, post battesimi, Incontri genitori di bambini II 

elementare, Messa Sempre Verdi, assemblea interparrocchiale, Lettura comunitaria delle encicliche del Papa 

CATECHESI RAGAZZI (20 CATECHISTI) gruppi di catechismo 1 +6 , Oratorio, centro estivo, Dopocresima 

LITURGIA corali giornata della parola stazioni quaresimali, sabati dell’adorazione, via crucis, preparazione dei 

lettori, novena Madonna Rocciamelone 

COMUNICAZIONE Foglio del mese, Sito parrocchiale, pagina Facebook, auguri di Natale e Pasqua fiduciari 

CARITA’ centro d’ascolto, pacchi viveri gruppo vestiario, distribuzione invenduto, laboratorio mercatino, 

Tavola Amica, Progetto aiuta la Caritas 

 

Ci si è inoltre soffermati su alcune attività concludendo che: 

- Catechesi adulti e centro d’ ascolto sono due punti da rivedere 

- Sempre verdi: è una attività con cui ripartire a settembre 

- Si percepisce il problema dei giovani e la difficoltà della relazione con le famiglie e la catechesi adulti: 

anche questo è sicuramente da migliorare 

Alla base del prossimo consiglio la parola chiave sarà “Rinnovamento”. 



Ai consiglieri si consegna lo statuto, lasciandone la lettura come compito per le vacanze. 

Il consiglio termina alle ore 23.20 con un momento conviviale. Ci si dà appuntamento al 23 settembre 2022. 

La preghiera sarà guidata da Anna Maria. 

 


